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18 „
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Negyed oldal . 10
Nyolczad oldal 6 ,
Tizenhatod oldal 3 ,

Nyilttór sora 60 fill.
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Megjelenik minden vasárnap

Vezérszerep.
A „közösség“ fogalmában ott kell 

lenni a vezér, a vezető fogalmának 
is, mely a többséget irányítja, törek­
véseinek utat mutat és ad, ezé Íjai 
elérésében segédkezet nyújt. A vezér­
nek kötelessége bölcs és józan ésszel 
elérhető leg belátni a jövőbe, megfi­
gyelni a siker elérésénél feltűnő esé­
lyek előnyös, vagy hátrányos olda­
lait 5 óvatos körültekintéssel vezetni a 
kitűzött czél felé.

Vezérnek kell lenni még akkor 
is, ha az illetőnek ezen czimét nem 
akarjuk is elfogadni, vagy nem va­
gyunk eléggé önzetlenek, hogy ezt 
beismerjük. Példa reá nemcsak az ó, 
közép, uj és legújabb világtörténelem, 
melyben még a tapasztalatlannak is 
fel kell tűnnie, hogy egyes népek és 
fajok vezérszerepet vittek; de a sok­
kal szembetűnőbb mai közéletünkben 
is észre kell vennünk, hogy az or­
szágban a vármegye, a vármegyében 
a járás és ebben egy község a köz­
érdekű dolgokban folyton elöl van 
s magatartása irányadó a többi közsé­
gek elölt.

Nem tárgyam részletezni, hogy 
édes hazánkban mely vmegyét s ebben 
ismét melyik járás szerzet érdemeket 
arra, hogy a „vezér“ kifejezéssel öt

Felelős szerkesztő: KLÉGER BÉLA.

illethessem. Lapunk sokkal szükebb 
körben mozog mintsem ily széles 
mederben indíthatnám még fejtegeté­
seimet; s ha mégis elég oktalan vol­
nék erre, úgy utolérne az aesopusi 
bóka tragi komikuma.

Azon felfogásból indulva azonban 
ki, hogy szükséges, hogy egy járás­
ban annak valamely községe nemcsak 
közérdekű, de társadalmi érdekekben 
is vezető szerepet játszók; nyílt kér­
déssé teszem, hogy járásunkban mely 
község van erre hivatva?, s ha ezt 
megállapítottuk úgy — megfelelt, 
vagy képes e megfelelni az ezen ha­
táskörrel járó kötelezettségnek, s bir 
e kellő anyagi és szellemi erővel 
azoknak teljesítésére.

Magamban tevén a kérdést, — 
magamnak kell arra felelnem is.

Lelki szemeim előtt elvonul első 
sorban a vezérszerepre halgatagon is 
legelőször hivatott községe, a járás 
székhelye: Bia az ő anyagi erejével 
és intelligens közönségével; majd 
követi őt Budaörs és Zsámbék köz­
ségek, mint olyanok, melyek lakos­
ságuk számaránya alpján hivatva vol­
nának a vezérközség megtisztelő czi- 
inóre. Latolgatom mintegyiknek súlyát, 
de — azt hiszem mondanom sem kell, 
hogy mégcsak bosszantani sem akarok 
senkit, nemhogy sérteni — azon tu-
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datra jöttem, hogy egyik község sincs 
azon helyzetben, hogy kiállhatná a 
versenyt az általam ez ideig czélza- 
tosan nem említett Budafok közsé­
gével.

A most megejtettt népszámlálás 
eredménye igazolja, hogy Budafok 
község 7400 lakosával népesség tekin­
tetében első helyen áll. Nem érdek­
telen megemlít ni, hogy ezen lélekszám 
tulajdon képen csekély. Ennek oka 
azonban a kereskedés, különösen pe­
dig a borkereskedésnek pangása, mely 
e községnek annyira árt, hogy lakos­
ságát alaposan kevesbítette. Nem mon­
dok sokat, ha azt állítom, hogy e nél­
kül a lélekszám a 8000-en felül volna.

Az említett lélekszámban van 
körülbelül 150 intelligens család, mely 
szám úgy anyagi, mint szellemi te­
kintetben is Budafoknak biztosítja az 
elsőséget a járás többi községei felett, 
miután nyilvánvaló, hogy ipar és ke­
reskedelmi tekintetben a járás 3 ki­
választott községe sem bir oly forga­
lommal, mint ez egy.

A most hivatott okok következ­
ménye — eltekintve a szerencsés föld­
rajzi fekvéstől — hogy Budafok köz­
lekedési tekintetben is betölti a ve­
zérszerep kívánta követelményeket. 
Van két vasútja 4 állomással; naponta 
50—60-szor csilingel keresztül rajta

A ,,Budafok és Vidéke“ tárcsája,
Emlékezés.

Ott a bérezek vadrogónyes ormán 
Fut susogva egy kicsiny patak,
S merre útja innen olvozórli,
Ott ezernyi kis virág fakad.

Ott csacsogtál édes ifjúságom,
Ott szedőd a szép virágokat!
Oh de hányszor ott lopá a csókot 
Homlokodra édes alkonyat!

Víg danádat hallgaták a bérezek,
S visszazongott dallod ajkukon.
Még a szól is játszi kedvteléssel 
Rád lesett a zordon ormokon.

Ott ölelt a jó anyád — reményedI 
Ott mosolygott rád a tisza ég!
Melynek ékes csillagkoronája 
Csak rád ragyog, akkor azt hívód !

Kihívód, mórt gyenge kis szivedre 
Még vigyázott őrző angyalod ;
8 mert a dalra, melyre megtanított, 
Mindenütt csak rózsa nyílhatott !

Elhívod, inert lelked órzemónye 
Még nem ismert más világokat,
Hol kaczagva földi szenvedések 
Milliószor rád rohanjanak !

Elhivód, mert vig kaczaj ha járta,
IIQ szülődnek csókja ért legott,
8 ott virrasztóit, hogyha két szemedben 
Bánatodnak könyo csillogott I

8 most, ha olykor térdepelni késztet 
Enyi bú és enyi képzelet,
Visszagondolsz olykor álmaidra ?
8 nem busitja semmi lelkedet ?

Lásd I a bérezek vadregényes ormán 
Még csacsogva jár a kis patak,
És dalára lenn a völgy ölében 
Még ezernyi kis virág fakad !

Lovászi1 Nándor.

Az apa.
— Mabei Aldersforst-lól. —

A Dunnán vendéglője. A piszkos pipafüs- 
tüs kis helyiség- de ti hova azért toppant sok 
újság jár — bikanyakú matrózokkal van tele, 
fehérrel, feketével, sárgával egyaránt. Egy ma­
láj i vagy egy fordeszemü kínai itt egy mákszem- 
nyi feltűnést sem kelt Ennek daczára nagyon 
is megbámulták a Hermán piros abroszainak 
törzsvendégei azt a két borotvált arczu angol 
papot, kik egy este beállítottak ebbe a korcs­
mába, tusculanumába a tenger embereinek : a 
matrózoknak.

A fiatalabb a londoni „St>andard“-ot kérte 
a pinczértől és szemmel láthatólag megörült, 
mikor előhozták valamelyik sarokból azt az új­
ság lepedőt. A vendéglő egy zugába teleped­
tek meg az idegenek, távol a többiektől, úgy 

I hogy beszélgetésükből egy szót sem lehetett 
hallani. De aki hallott volna esetleg valamics- 

; két a párbeszédből, roppant elcsodálkozott 
volna azon

— Van-e valami benne, a mi kis históri­
ánkról ? kérdezte az idősebb.

Van bizony, óriási vastag betűkkel van ki­
nyomtatva: 30,000 font ellopva Szenzációs be­
törés.

— S a rendőrség nem adja fel a remény, 
hogy a tetteseket kézre keríti. Ugy-e Fred? 
folytatja nevetve az éltesebb ur.

— A Erednek szólított czimbora csak 
tovább olvasta a lapot. Egyszerre csak elsá­
padt s rémülten felsileoltott. Barátja bámulva 
kérdezte:

— Mi baj pajtás talán nyomunkban van­
nak már?

— Ah nem az — mondta Ered fejcsóválva.
— De az Istenért szólj már, mi az ? Hiszen 

te olyan arezot vágsz, mintha már a galléro- 
i dón fognának a detektívek. Beszélj!

— A kis lányom haldoklik, ennyi az egész 1 
S ezzel átnyújtotta barátjának a lepedőformáju 
lapot, melynek utolsó oldalán a következő apró 
hirdetés volt olvasható.

Frednek. A kis Ellon 
haldoklik, s folyton az 
apját emlegeti. Nem jö­
hetsz-e ? Janó 12675.

Ez az apró hirdetés egészen lesújtotta a 
fiatalabb idegent. Halotthalvány an, elhaló han­
gon suttogta:

— O meghal, meghal anélkül, hogy lát­
hatnám !

Kicsoda az a Jane, a gyermek anyja? 
kérdezte az öregebb, kit tolvajpajtásai csak a 
„vén hicná“-nak hívtak.

— Nem, a nővérem. A feleségem már két 
éve meghalt.

— Mielőtt még a munkához fogtál?
— Igen, mikor még mint tisztességes, be­

csületes ember kínlódtam a kenyérért. Meg­
kértem Janet, hogy ha történik valami, a „Stan­
dard*-ban tudassa velem.

Beteg volt már azelőtt is a kicsike?
— Volt, de ón nem tartottam valami ko-
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Budapest felé (s ugyanannyiszor visz- 
sza; a villamos vasút; nyáron hajó­
közlekedés : jó, kövezett ut, stb Mind 
olyan előnyös tényezők melyeket 
megczáfolni sem, nem hogy elvitatni 
lehessen.

Lehetetlen tehát nem azon hatá­
rozatra jönnöm, hogy a Bia járás 
községe között Budafok községet illeti 
meg a vezérszerep, amelynek pontos 
betöltése nemcsak tisztesség, de köte­
lesség. Ennek teljesítésére pedig nem­
csak a hivatalok, nemcsak az egyes 
társulatok, egyletek, vállalatok, vagy 
ez égek vannak hivatva, hanem a köz­
ség minden egyes polgára kicsinytől 
fel a legnagyobbikig. Erőnk van hozzá. 
Tegyünk mellé akaratot, s az ered- 
ménv nem marad el !

HÍREK.

— Áthelyezés. Sajnálattal vettük tudomá­
sul, hogy Medveczki Wittich Lajos kalocsai 
járási számvevőnek állásáról való leköszönése 
folytán az igy üresedésbe jött állásra várme­
gyénk főispánja járásunk közszeretetben álló 
számvevőjét Lenár Gyulát nevezte ki. saját 
kérelmére Helye Imess Zoltán gödöllői járási 
számvevő aital töltetett be. Búcsúzó szám­
vevőnknek a közönség megérdemelt rokonszenvét 
ez úton is nyilvánítjuk.

— A budafok-albertfalvai ev. ref. egyház 
uj gondnoka. A budafok-albertfalvai ev. ref. egy­
ház múlt hó 20-iki közgyűlésén a Hegedűs Sán­
dor kir. állatorvos ur kinevezése s egyúttal el- 
helyeztetese folytan üresedésbe került gondnoki 
tisztségre a közgyűlés kozfelkialtassal Schioesser 
Germain urat a Schioesser-Germain czeg budafoki 
cognacgyár tulajdonosat választott meg. Egyben 
hatarozatilag kimondotta hogy a közbizalom 
folytan megválasztott gondnoknak eme határo­
zat küldöttség utján juttassék tudomására.

A küldöttség tagjaiul Székely József lelkez 
Sevbold Frigyes gondnok, Winter Rezső es Mar­
ton Gyula presbyterek, Szokolay Jenő jegyző 
jelöltettek ki. A küldöttség f. hó 2-an Sevbold 
Frigyes ur vendégszerető házánál összejővén.

onnan Schioesser-Germain úrhoz vonult hol a 
küldöttség vezetője Székely József ref. lelkész 
rövid beszédében kifejtette, hogy a hitközség 

! közbizalma őt tisztelte meg ezen állás betöltesé- 
: vei, s ennek tudomásul vételével a csecsemő gyii- 
: lekezetet meleg pártfogásába ajánlva, kivanja,
: hogy ebbeli tiszteben is a haza és egyhaza támo­

gatásában es gyám litásaban a mindenható sokáig 
I tartsa meg.

A magyar nyelvű beszéd titkára áltál tol- 
: macsoltatván, nemet nyelvű valaszaban kifejtette, 

hogv köszöni a közgyűlés bizalmat, a megtisztelő 
állást elfoglalja, de egybe kéri a küldöttséget 
hogy tekintettel a nem magyar ajkuakra neha- 
neha nemet nyelv istenitisztelet is tartassuk a 
maga részéről pedig tőle telhető pártfogást 
biztosit.

Innen a küldöttség ifj. Haggenmach r Hen­
rikhez az egyház tiszteletbeli fógondnokahoz 
hajtatott, hol szinte bemutatkozván, tisztelgett s 
az egyház szegénységének közvonalozásaban arra 
kérte hogy ezen bar zsenge de buzgó gyülekezet 
erdekeit istapolva, nyújtson kezet annak tclien- 
ditesere felviragozasára.

A „Budafoki társas- es olvasókör“
vigalmi bizottságát jan. hó 31-én állították össze 
Francois Lajos elnök és Bossányi Gusztáv 
alelnök. Titkár lett: dr. Spitzer Gusztáv, pénz­
táros : Krist Károly Ferencz, ellenőr: Zala 
Sándor, főrendező : Finck Sándor, alrendező : 
Loór József Tagok : Francois César, Fog]ein 
János, Hottovy Eerenez, Janisch Gyula. Kiéger 
Béla, Leopold L>ezső, Marton Gyula, Mészáros 
Zoltán. Noszkay Lajos, Perényi Endre, Németi 
Szokolay Jenő. A tréfás farsangi estély tárgyá­
ban febr. 5-én este 71 5 órakor a társas kői­
be hűségében gyűlést tart a bizottság.

— Választás. Budafokon a f. hó 27-en 
tartott ipartestületi közgyűlésen egyhangú lel­
kesedés mellett az eddigi elnök Wrbenszky Rezső 
választatott meg, s ugyanakkor bokros érdeméi­
nek elismeréséül a közgyűlés 100 kor. tisztelet­
dijat szavazott meg részere.

— Népszámlálás. Az elmúlt tiz esztendő 
eredményekép Budafok - közszégben a népszám­
lálási adatok a következők : Lakás szám van 
összesen 1933. a melyben 1669 háztartás vezette­
tik. A jelzett lakásszámból üresen áll 221. 
Lélekszámúi Budafoknak 7428, mi összehason­
lítva az 1890 évi népszámlálás eredményével 
5243-al, a szaporulat 2185 lelek vagyis körül­
belül 45%, amely elég szép eredménynek mond­
ható. Érdekes megjegyezni azt is, hogy míg

1890-ben az összes házak száma volt 720, ad­
dig a f. évben 1933.

— Tréfás farsangi estély. A febr. hó 16-án 
tartandó tréfás estély fényes sikerűnek ígér­
kezik. Mint értesülünk mindenfelé készülnek 
már a szebbnél szebb jelmezek. Az idén fér­
fiak is nagyobb számban fognak tréfás jel­
mezekben megjelenni. A meghívók csak jövő 
hét végén fognak szétküldetni.

Bü- esz estély. Múlt hó 31-én a buda­
foki társas- és olvasókör csütörtöki vacsoráján 
Petteny Zsi gmond 1848/9-iki honvédtüzér, buda­
pesti bűvész csinos és tanulságos mutatványai­
val, melyek közül többek között ugyancsak 
zavarba hozta volna a hires kői mányozható 
gólya feltalálóját — mivel a társaság egy ked­
ves alakjának egy oly csecsemőt varázsolt 
szemei elé. mi mélyen megingatta eme tisztelt 
barátunk iránt feltételezett képességnek jelét 
a jelen voltak részéről. Támadt is reá oly 
óriási derültség szinte a bűvész asztal is fel­
borult a hahotától bár a dolog féktelen tüne­
ményes de ily elbűvölt estén mikor minden 
exotieus s nem csoda ha magyarázatát a Pagáttal 
viaskodó Skizz mondhatná csak el.

A pestvideki esküdtek. A pestvidéki 
törvényszéknél múlt hó 26-án sorsolták ki az 
esküdteket az 1901 év első ülésszakára.

Rendes esküdtek lettek : Villám Arnold 
nyugalmazott honvédezredes (Szent-Endre), 
Héderváry Soma dr. orvos (Újpest), IJerczeg 
Lajos kalapos (Nagy-Kátaj, Payer Gyula keres­
kedő (Rákos-Keresztur), Aleman László hiva­
talnok (Erzsébetfalva), Heitfeld Alajos keres­
kedő (\ ácz,) Dobozy István nyomdaigazgató 
(Maglód/, Csegregi Pál háztulajdonos (Újpest), 
Holzmann Henrik fakereskedő Ráozkeve), Föld- 
váry Elemér dr. földbirtokos (Péteri,) Brunner 
Ede gazdálkodó Nagy-Kát a, j Kiss Pál gazda­
tiszt (Kispest), Gyenes György asztalos (Rácz- 
kevej, Furinkovics Zsi gmond háztulajdonos 
(Újpest), R tppeosberger Andor főerdész (Yácz), 
Eder Kálmán ügyvéd (Ráczkeve), Diamant 
Márton, kereskedő (Aszód), Kovács Zsigmond 
kereskedő (Ráczkeve), Friedmann Ede hiva­
talnok (Újpest), Formanek István kereskedő 
(Kispest), Sipos Gyula ügvéd (Monor), Willen- 
thal József háztulajdonos (Újpest), Radies 
Gyula nyugalmazott postafelügyelő (Rákos- 
Palota), Berényi Antal segédjegyző (Újpest),

molynak a dolgot, különben el sem hagytam 
volna gyermekemet. Ellenem az egyetlen, a 
mim még a földön van.

— Igen, de nem mehetsz el hozzá Fred 
Hidd el ez éppen annyi volna, mintha szándé­
kosan el akarnád magad fogatni.

Mégis el fogok hozzá menni — mondá 
izgatottan Ellen atya — el azonnal.

A vén hiéna csititani kezdte:
Ne beszélj fiam bolondokat! Ha angol 

földre teszed a lábad mielőtt ez a csekélység 
elévült: biztos a húsz esztendő. Weasel a de­
tektív tudja, hogy ki csinálta azt, ő keres be­
nőnket. Vagy talán oly módón akarsz szaba­
dulni, hogy engem feladsz ?

— Nem, azt nem teszem, — felelte fel- 
sohajtva Fred, de gyermekemet látnom kell 
még egyszer.

— Ah, nem úgy megy az fiam, a gyer­
mekek nem halnak meg oly könnyen De most 
kérjünk egy szobát a vendéglőstől, feküdjünk le

Le is feküdtek, de Lawton Fred, be sem 
hunyta a szemét egész éjszaka. Mikor deren­
geni kezdett a szoba ablakánát a hajnal, fel­
rázta erősen horkoló társát,

— Hallod hiéna, én elutazom!
A hiéna felült ágyában és szemeit dör­

zsölte.
— Megyek gyermekemhez — folytatta

f red.
— Megbolondultál Fred? kérdezte izga­

tottan a hiéna.
— Lehet, hogy megbolondultam, de nem 

bírom igy ki tovább. Egész éjszaka kis Elle­
nemet láttam a mind nyugtalanul hánykoló- 
(lk .^’xt á8jábíin s egyre azt kiáltja: „Apa, 
apa A Nem, nem bírom ki tovább. Történjék

akármi velem, nekem el kell mennem, látnom 
kell öt.

— Akkor elfognak, s te elárulsz engem.
— Nem, nem csak ne félj! É11 minden­

esetre hallgatni foguk. S ha biztosan tudnám 
is hogy elfognak, még akkor is elmennék 
gyermekemhez

Miután a hiéna látta, hogy itt hiábavaló 
minden kérés, barátjához hajolva igy szólt:

— Legalább más ruhád volna Fred, hiszen 
azt tudják, hogy papi köntösben vagyunk. Egv 
matrozbluzt

Majd egyet gondolva felkel: és bőröndjé­
hez lépett a hiéna, s egy világos ruhát vett ki 
belőle Fred hamarosan felöltözött s miután 
inig szőke bajszát és kis bárból ragasztott neki 
baiálja, a tisztelendő 11 r egy hideg nyugodt 
splecnes angollá változott.

— Rám ösmer-e igy Ellenkém ? gondolta 
macaban f 1 ed, mikor az állomás várótermének 
tükrében nézegette magát,

Az őt környékező óriási veszély eszébe 
sem jutott, minden gondolatát a kis'gyermek 
foglalta el. De azért amint a lihegő vonat mind 
közelebb-közelebb ért a nagy Babel-hez, Lon­
donhoz, félelemmel tekintgetett ki a kupé ab­
lakán leste, nem várnak-e rá a titkos rendőrök.

Londonba érve egy kocsiba ugrott, s a 
Hoxton templomhoz hajtatott. Roppant izga­
tott volt és azt hitte, hogy felkelti a rendőr­
ség figyelmét, ha egyenesen haza hajtat. Az 
est sötétje már ráborult a fővárosra, de azért 
minden gázlámpánál a kocsi sarkába húzódott 
nehogy meglássa valaki, mikor gyermekéhez 
megy.

A kocsi a templomhoz ért, s ö kifizette. 
Ahogy megfordult, végig borzongott hátán a

libabör. Egy magas, nagy kabátos férfi állt ott 
ki izzó, fekete szemeivel őt nézte. Lawton meg­
ismerte ezt az embert: Weasel volt, az angol 
Leqoq, a hires detektív.

A titkos rendőr nem mutatta, hogy meg- 
ösmerte a betörőt s Lawton nemsokára elvesz­
tette szemei elöl Weaselt. De a Ered hidegvére 
már oda volt.

Sokáig elállt egy kapu alatt, s csak mi­
kor látta, hogy csendes az utcza, óvatosan, a 
fal mellett bujkálva indult el a ház felé, a hol 
nővére és kis gyermeke laktak. Alig mert a 
kapun bemenni, mert félt, hogy azonnal ráro­
hannak a vend őrei.

Nagy nehezen elért mégis az ajtójukig. 
A szobában égett a lámpa; ez roppant meg­
nyugtatta, mert arra következtetett beiöle, hogy 
kis lánya még él.

Letépte magáról az álbajuszt, s berohant 
az ajtón. A szoba sarkából, hol a kis gyermek 
ágya állott egy vékony, elhaló hang suttogta :

Apám, apám I Csakhogy itt vagy tud­
tam. hogy el fogsz jönni, s úgy vártalak már, 
úgy vártalak.

Lawton letérdelt az ágy mellé, s mikor a 
kis vézna gyermek ajkán az édes mosolyt látta, 
eey cseppet sem sajnálta, hogy eljött.

S milyen állapotban volt a szegény gyer­
meki; már csak árnyéka a réginek. Csak azt 
nem tudta megérteni, hogy senki sincs a beteg 
gyermek mellett. Pár perez múlva azonban 
teljött Jane, a Fred testvére, ki csak azért 
szaladt volt le, mert roppant dörömböltek a 
kapun. Egy cscpet sem csodálkozott azon, hogy 
bátyát ott látta térdelni a beteg ágya előtt. 
Hirtelen hozzá hajolt és fülébe súgta:

— Miért nem maradtál ? A rendőrök most
/

i
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Fenyő Mayer kereskedő (Gödöllő), Feiermann 
Sándor kereskedő (Honor), Hoszlyánszky Antal 
szabó (Kóka), Lengyel József kereskedő (Aszód), 
Tragor János kereskedő (Váoz), Horváth András 
hivatalnok (Újpest). Pótesküdtek lettek : Hasen- 
feld Zsiginond dr. orvos (Vácz), Láng Árpád 
kovcsmáros (Kákos-Keresztur), Rosenberg Mór 
kereskedő (Váoz), Pohl Károly titkár (Újpest), 
Rácz Károly ipartestületi jegyző (Kispest), 
László Endre háztulajdonos (Újpest), Nouhiebb 
Ede mérnök (Újpest), Feldmann Gyula dr. orvos 
(Újpest), Csapó Géza ellenőr (Újpest), Göttmarm 
Károly tiszttartó (Kispest).

Az esküdtbirósági ülésszak február25 dikón 
kezdődött s 14 napig tart.

— Népszámlálási bacillusok. Ne födje az 
országos statistical hivatalban örök homály a nép 
humor (vegyítve egy kis hunczfutság és korlá­
toltsággal) következő aldatlait. A népszámlálások 
alkalmával ugyanis a számláló biztosok a föltett 
kérdésekre az alábbi feleleteket Írták be, avagy 
kapták válaszul: »Neve?:« »Sehonnai. (Talált 
gyermek)< »Mi czimen lakik a házban?« »Nem 
czimen lakom én, hanem drága házbért fizetek.« 
Más: »egyéni czimen.« »Neme ?« »Követem alás- 
san, biz’e csak lány.« »Melyik évben született?« 
»Mikor a nagy templomot meszelték kívülről.« 
»Hogy hívják a feleségét?:« »Én Sárinak hivom 
de, ha nagyon nyelvvel, akkor kikergetem, nem 
hogy hívnám.« »Hol született?:« »Az ágyban.« 
»Mi a vallása?« »Pogány, mert mindég károm­
kodik.« Más: Nem vall ez be soha semmit, pedig 
elég rósz fát tesz a tűzre.« »Mi az anyanyelve ? :« 
»Néma ez kérem mint a csutak.« »Mely más 
nyelvet beszél még?« »Ezt az egyet is ki kellene 
tépni. »Családi állapota?« Pirulva vallja be a 
fiatal menyecske, hogy: »más.« »Van e valami 
testi, vagy szellemi fogyatkozása ?« »Éhes va­
gyok.« »Van e háza ?< »Van, de eladta a zsidó.« 
P'őfoglalkozása ? »Szopik ; — volt serfőző, most 
aggastyán ;« — hülye. »Ki az eltartója?« >A 
nagy Isten meg amit lophat.« Egyébb foglalko­
zása?: »Iszik.« »Vannak e üzlettársai?« »Igen, 
a többi lnmczfut.« »Keresete ?< »Hiába keresünk, 
nem találunk soha.« »Ki halt itt január I-én 
éjjel ?< Rajtam kívül senki, csak a boldogságos 
szűz Mária, meg a jó Isten. Összeböngészte :

Nagybácsi.

jöíiek vissza, átkutatják a házat. Én mái1 örül­
tem, hogy te nem vagy itt. Rögtön menekül­
nöd kell, Eredj ki a kamara ajtón, s aztán le 
a hátsó lépesön. Most még elöl keresnek.

Mindezt roppant gyorsan mondta el Jane, 
de mielőtt még Fred felelhetett volna, meg­
szólalt a beteg gyermek :

— Apa 1
— Itt vagyok gyermekem, — s Fred a 

legnagyobb nyugalommal leánykája fölé hajolt 
— mit akarsz ?

— Ugy-e még nem mégy apám ?
— Mennem kell gyermekem 1
— Várj még egy kicsit Ne siess úgy.
Nem maradhatsz tovább Fred — vágott 

közbe nővére — hiszen biz1 osan elfognak !
A betörő minden felelet helyett a beteg 

gyermekre nézett, ki apró, fehér kezeivel átfonta 
az apja erős kérges markát.

— Siess Fred! szólt mér egészen magán­
ki vül nővére.

Ekkor a kis Ellen egyszerre csak vissza­
esett párnáira, ajkán a boldogság édes moso­
lyával. És aztán még egyszer kinyílt az ajka, 
elsusogta az apja nevét, és a gyenge, meggyötört 
testből elszállt a lélek: angyal lett belőle.

............. A rendőrök, — kik a leghevesebb
ellenállásra számítottak — nagyot bámultak, 
mikor a hires betörőt, halott gyermekének 
ágyánál látták térdelni

Mozdulatlanul álltak meg a küszöbön s 
vártak, rnig a halkan imádkozó felemelketett. 
Aztán a rendőrök felé fordult :

— MeghaltI Most már vigyetek!
* *

*

Lawton Eredet tizenöt évi kényszer mun­
kára Ítélték, mig a vén hiéna valahol Mexico- 
ban élvezte az aranyos szabadságot.

drd.

— Budafok kerületi állami anyakönyvvezetö 
2 heti kimutatása. Születések: Wappler József rk. 
Hellinger Borbála rk., Drobinoka Pál rk., Simon 
Anna rk. Rick Teréz rk. (törvénytelen) Savanyu 
Géza ev. rét., Dráth — leány gyermek, halva 
született, Koch Katalin rk., Sinka Mária rk., 
Mayer Antal rk ^törv-énytelen), Laboranovits 
Anna rk., Zimber Ágoston rk., Halálesetek'. Herb 
Ferenczné, szül Pospischel Teréz 19 éves rk., 
Wassung Károly 38 éves rk. (albertfalvai) Dro- 
binoha Pál 9 napos rk., Hellinger Jánosné, szül. 
Fischer Erzsébet 36 éves rk., Schepper Józsefné 
szül. Meichl Erzsébet 34 éves rk , özv. Becske 
Manóné szül. Porgesz Katalin 77 éves, izr., 
Jankó Antal 1 hónapos rk. (törvénytelen) Hantz- 
mann Istvánné szül. Schmidt Erzsébet 43 éves 
rk., Haut Andrásné szül. Osztrieder Erzsébet 
70 éves, rk., Till Györgyné, szül. Hoffer Anna 
45 éves rk. Házasság: özv. Albitz Lajos rk. 
(diosdi lakos) özv. Fassbinder Istvánné szül. 
Ulrich Erzsébettel rk., Lajsits Márton rk (érdi 
lakos) Schrenk Karolával rk., Steiner Antal 
rk. Hellinger Terézzelrk. Jegyesek : Nun And­
rás rk. Knurovszky Rozáliával rk , Dimák 
.János ev. rét. Hornyik Annával rk., Goldberger 
Károly izr. Steiner Etellel izr., Kordélyos Béla I 
rk. (albertfalvai lakos) Tövis Erzsébettel rk. i 
(monori lakossal) Holló Barabás rk. (budapesti 
lakos) LTdvardy Flórával rk., Jakob Simon rk., 
Karlbauer Máriával rk.

Vasárnapi levél.
Nem beszélnek Budafokon már most sem 

a délafrikai habomról, melyben újabb erővel 
pusztítja a haláltmegvető bur a telhettetlen an­
golt sem az európai hadak »Hűn levelekben meg­
irt kegyetlenkedésről Chinában hanem tárgyalnak 
egy Budafokon kegyetlenkedő nagy hatalomról 
a Berlini congressuson még el nem ismert in­
fluenzáról.

Jofígal mondhatjuk ma a hány fej, annyi 
fejzügás és ha Budafokon mindenkor, dühöng az 
elfogultság most legalább van igaz ok rá, hogy 
elfogult legyen a cívisek feje. A közmondás sze­
rint, mely azt tartja, hogy: »ne szólj szám, nem 
nem faj fejem« most egész obstrukcios beszé­
deket kellene hallanunk. Pedig csak egyes elve­
tett szavak jutnak fülünkhöz arról, hogy egyik 
másik mitol gyógyult meg. Az egyik bement a 
budai gőzfürdőbe megizzadni — azt tartva, hogyha 
a hegy nem jő Mohamedhez, hat hadd menjen 
Mohamed a hegyhez, pedig jobb volna bevárni 
a hegy közeledését. A másik négy üveg pezsgőt 
ivott meg, mig meggyógyult. Hát hiszen igaz, 
hogy négy üveg pezsgő nem rossz ital, de én 
sokkal többször láttám tőle hurutárt (influenzát) 
fellépni, mint ellepni. Hogy szesztől a fejfájás, 
igy az influenzás fejfájás csak sulyosbodhatik, 
azt niég sok laikus is tudja. De mit beszélek én 

1 laikusokról, mikor az mindmegannyi doktor. Most 
a bon Ionhoz tartozik orvosi dolgokban jarlás­
nák lennie. Csak úgy dobalódznak az orvosi 
műszavakkal és nem egyszer esik meg, hogy 
társaságban hol orvos is jelen van, laikus viszi 
orvosi dologban a szót.

Ha ezeknek odavágná az ember hogy:
»Schuster bleib’ bei deinem Leisten,« sértődötten
jelentenék ki, hogy ók nem czipcszek -— de
melyik józan ember hiszi el ezt nekik ?

* *
*

Avatottabb kritikus mondott véleményt a 
legutóbbi budafoki concertről s mert idegen, kit 
elfogultság nem vezérel, méltán iktatom ide sza- : 
vait. A mi concertünk állítássá szerint túlhaladta 
a közép mértéket. A zenészek technikája az 
énekesek dalai elismerésre méltók voltak. Az 
előadások kimagaslottak.

Kifogásolta — és valóban bátorság kell j 
hozzá — hogy ezt megismétlem, a szereplő 
leányok nehéz selyem ruháját ; de a szépségük 
emléke messze kisérte.

Messze kisér emléke a halhatatlan költő­
nek, Vörösmarty Mihálynak is minden magyart, 
még a budafokit is. A második, igaz, hogy lel­
kes, virágos nyelvű szóra feltápászkodott a pilla­
natnyi szunyadozó hazafiság, és egy Vörösmarty 
ünnepély rendezését határozta el.

Az Idealismus alkut nem ismer, csak az 
önző anyagiság kacsint jobbra, meg balra. Fillért 
adott az éretlen iskolás gyermek — fillért adjon 
bár az érett eszü is, de a nemes czéltól áthatva 
habozás nélkül adja.

Igaz, hogy a gyüjtőivek ma olyan kelendők, 
mint a képes levelező-lap — de ez az idők jele, 
a szegénységgel, a nyomort rejtő idők szomorú, 
felre nem ismerhető jele.

dr.

Szerkesztői üzenetek.
Cs. D. Megkaptuk és köszönjük. De miért lett 

kihúzva az utolsó két sor ?
K. J. Tévedés okozta a különben boszantó dolgot. 

Hogy bizalmatlanság nem játszott közbe azt levelem 
■— azt hiszem —• eléggé bebizonyította.

H. 8. Tetszik tudni, hogy pancser marad pancser. 
Intézkedtem kívánsága szerint.

NYILT-TÉR*)
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon barátaim és jó ismerőseim kik 
felejthetetlen nőm halála alkalmával részvétükkel 
és vigasztalásukkal enyhítették a nagy csapás 
okozta fájdalmamat fogadjak ezúton hálás köszö- 
netemet

Hantzmann István

*85
i§§ 50 kisebb hordó, 1000 boros 

üveg, borlejtő- és Siegel-féle
sä bortisztitó gép s egyéb piucze-
iSXS leiszerelés eladó.

53»
S3»
53»SSi53»
£&59

*gf Tárgyak Budapesten, Feisőerdő-'íis sS3
Jl sor 7. SZ. a. a házfelügyelőnél 

tekinthetők meg.
^2
$8«ES

síi.59»
ff
ff 
B

S3»
55»
ÍK9»

A fő utczában

= egy ház =
szabad kézből eladó !

Cziin a kiadóhivatalban.

in_________ ^_Wagner Iccureiiaze

K5a (vasárnap)

nagy variette előadás
Chorini R.

ismert komikus vezetése mellett
Jelépti díj 30 kr.
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Igazgatóság: Budapest, Károly-körut 19.

rehAh József 1
vendéglőjében

I Budafok, Fö-utcza*
íeopolö és Klein

kő- és könyvnyomdája jjuflajok, fő-uteza 66. szám.
."As?

Díszoklevél :

Ltiszabon 1890. 

Bordeaux 1896.

Franczia pezsgöbor gyárosok

FRANCOIS LAJOS és Xsa
Fülöp Szász Coburg Gothai Herczeg Ő Fensége

BU DAFOK (P RO MONTOR.)

e-w

/vartyérme)< 
elsőrangú kitüntetések

Paris, Nizza, Temesvár, 
Antwerpen, Budapest, 

Marseille, Brüssel, Becss z a

Wmsf,
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A pezsgőbor likörözés

Nyomta Leopold és Klein könyvnyomda^ Budafokon.


